
 Commissie voor de beroep- en bezwaarschriften 
 Kamer voor studentenzaken 
  

De kamer voor studentenzaken van de Commissie voor de beroep- en 
bezwaarschriften (hierna : Commissie), die krachtens het bepaalde in artikel 33 
van het Bestuurs- en beheersreglement van de Universiteit Leiden belast is met de 
advisering van het College van Bestuur ter zake van het onderhavige geschil, is als 
volgt samengesteld: 
 
− , voorzitter, 
− , lid,  
− , lid, 
− , secretaris 
  
 

1. Het verloop van de procedure 
 
Op 15 april 2023 heeft verweerder aan bezwaarmaker meegedeeld dat hem in de 
decentrale selectieprocedure voor de bacheloropleiding Psychologie (hierna te 

A D V I E S 

 
 

Zaaknummer:  CBB-S/2023-041 
 
Bezwaarmaker:    
 
Verweerder:  College van Bestuur 
 
Bestreden besluit: het besluit van 15 april 2023, waarbij 

het rangnummer voor de decentrale 
selectieprocedure voor de 
bacheloropleiding Psychologie 
is vastgesteld 

 
Zitting:  19 juli 2023 
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Blad 2/5 noemen “de opleiding”) voor het studiejaar 2023-2024 het rangnummer 1281 is 
toegekend.  
 
Tegen dit besluit heeft bezwaarmaker op 5 mei 2023 bezwaar gemaakt.  
 
Het bezwaarschrift is behandeld tijdens een hoorzitting van de Commissie op 
19 juli 2023. Bezwaarmaker is bij de zitting verschenen. Namens verweerder zijn 
ter zitting verschenen  en , admissions 
officers voor de bacheloropleiding Psychologie. 
 
2.  De overwegingen  
 
In geschil is de vraag of verweerder op juiste gronden aan bezwaarmaker 
het rangnummer 1052 heeft toegekend voor de selectie van de opleiding. Door de 
toekenning van dit rangnummer komt bezwaarmaker wellicht niet in aanmerking 
voor toelating tot de opleiding. 
 
Bezwaarmaker wil graag de bacheloropleiding Psychologie volgen. Dat weet ze al 
voor langere tijd. Bezwaarmaker geeft aan de opleiding te willen gaan volgen 
omdat ze interesse heeft in maatschappelijke ontwikkelingen en dan vooral 
toenemende problematiek onder jongeren. Daarbij geeft bezwaarmaker aan dat ze 
zich graag wil inzetten voor mentale problematiek onder jongeren met een niet-
westerse achtergrond, zij stelt dat ze daarbij uitstek geschikt voor is door haar 
eigen Hindoestaans-Surinaamse achtergrond. Ze stelt kortom, dat ze erg 
gemotiveerd is om de opleiding te volgen en dat deze motivatie volgens haar niet 
goed gereflecteerd wordt door haar rangnummer omdat er te veel nadruk wordt 
gelegd op de middelbare schoolcijfers. 
 
Voor de opleiding geldt een kwantitatieve instroombeperking. Voor het 
studiejaar 2023-2024 zijn maximaal 600 voltijdplaatsen beschikbaar. Er vindt een 
decentrale selectie plaats. In het Reglement Selectie & Plaatsing Universiteit 
Leiden Bacheloropleiding Psychologie (“het Selectiereglement”) zijn de 
selectiecriteria vastgesteld en is de selectieprocedure bepaald.  
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Blad 3/5 In artikel 7, eerste lid, van het Selectiereglement is bepaald dat de selectie 
geschiedt aan de hand van: 

- Gemiddeld cijfer (GPA) 
- Resultaat Online Assessment. 

 
In artikel 7, vijfde lid, van het Selectiereglement  is bepaald dat het rangnummer 
wordt voor bepaald door: 

- 60% Gemiddeld cijfer voor de eindexamenvakken (GPA), 
- 40% Resultaat Online Assessment.  

  
Verweerder ziet geen aanleiding het bestreden besluit te herzien. Bezwaarmaker 
heeft bij het Online Assessment 78 van de 100 punten gehaald (het gemiddelde 
was 76 punten). Haar cijfergemiddelde van de middelbare school is 6,7 (het 
gemiddelde lag op 6,8). Dit leidt tot rangnummer 1052. Op grond van het 
Selectiereglement wordt voor alle kandidaten voor de opleiding gebruik gemaakt 
van het middelbare school cijfergemiddelde. Verweerder geeft aan niet te 
twijfelen aan de motivatie van bezwaarmaker, maar wil niet afwijken van de 
selectiecriteria. Afwijking van de selectiecriteria leidt tot rechtsongelijkheid, reden 
waarom verweerder daarmee zeer terughoudend is.  
 
De Commissie merkt op dat de wetgever aan verweerder een grote mate van 
beslissingsruimte heeft toegekend met betrekking tot de decentrale selectie en de 
daarbij in aanmerking te nemen bijzondere kwalificaties, selectiecriteria en 
instrumenten. De selectie vindt plaats aan de hand van vooraf door verweerder 
vastgestelde objectieve selectiecriteria. Aan de keuze voor deze criteria ligt ten 
grondslag dat verweerder ernaar streeft alle kandidaten zo veel mogelijk op 
dezelfde manier te benaderen. Daarbij geeft verweerder aan dat de middelbare 
schoolcijfers van studenten een goede indicator zijn voor het succes van de 
verdere studie van de student.  
 
De Commissie stelt vast dat haar niet is gebleken dat verweerder de 
selectieprocedure op onjuiste wijze heeft gevolgd. Dit is door bezwaarmaker ook 
niet gesteld. Op basis van deze procedure is aan bezwaarmaker rangnummer 1052 
toegekend.  
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Blad 4/5 De Commissie wijst er op dat bezwaarmaker zelf heeft gekozen om aan de 
selectieprocedure voor de opleiding, zoals de Universiteit Leiden die heeft 
ingericht, deel te nemen. Daarvoor gelden de eisen die daaraan in de WHW, de 
OER en het Selectiereglement zijn gesteld. Dit geldt onder meer voor de 
omstandigheid dat het gemiddelde eindcijfer van de middelbare school (GPA) 
voor 60% deel uitmaakt van de selectieprocedure.  
 
Dit leidt de Commissie tot de slotsom dat het bestreden besluit bij de beslissing 
op bezwaar kan worden gehandhaafd. 
 
De Commissie wil nog benadrukken dat dit niet betekent dat bezwaarmaker niet 
geschikt is geacht voor de opleiding, maar dat zij op basis van de door de 
Universiteit Leiden gehanteerde selectiemethode een rangnummer heeft 
gekregen, waarmee zij misschien buiten de groep valt die kan worden toegelaten 
tot de opleiding. Misschien, omdat als kandidaten die op basis van hun 
rangnummer in aanmerking komen voor toelating ervoor kiezen alsnog geen 
gebruik te maken van de opleidingsplaats, verweerder nog tot en met 
31 augustus 2023 na plaatst.  
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Blad 5/5 3. Het advies 
 
De kamer voor studentenzaken van de Commissie voor de beroep- en 
bezwaarschriften adviseert het College van Bestuur om het bestreden besluit in 
stand te laten. 
 

 
Leiden, 27 juli 2023  
 
Namens de Commissie, 
 
  
 
 

    , 
voorzitter     secretaris.
 
 
 
 




